

赏海景突见有人海中遇险 蓬莱两名大学生冰海救人



王志德和薛庆美

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 徐天乐 摄影报道)12月18日,烟台科技学院收到了一封特殊的感谢信:蓬莱区公安分局海港海岸派出所向该校某专业2201班的王志德、薛庆美同学致以崇高的敬意,感谢他们不惧风寒、见义勇为,成功救起了两名在海中遇险的群众。与此同时,“烟台民意通”热线6601234也接到了市民反映,称要感谢一下两名临危不惧、舍生忘死的好心大学生。

19日上午,王志德同学向记者回忆了当天的救援情况。17日中午,王志德、薛庆美在校外吃完午饭后,准备到蓬莱区八仙雕塑附近游玩。大约在12时45分,二人走到八仙雕塑广场附近海域时,发现远处海中有两人,阵阵海浪拍打在他们身上,随时可能将他们卷进海底。

冬季的海边,寒风凛冽,刮在脸上刺骨地疼,气温已降至零下,更别说在海水中。这时,王志德、薛庆美不约而同地感觉到了异常。王志德说:“不好,他们遇到危险了!”“我们快下去救救他们吧!”薛庆美回应道。说完,两人一同奔向冰海准备救人。

王志德第一时间拨打了110报警电话,并安排薛庆美留在岸上等待民警到来。随后,他脱下羽绒服冲进了冰冷刺骨的海水中,在距离岸边20多米远时,王

志德靠近遇险二人。因为天气寒冷,他们都已冻得瑟瑟发抖。接着,王志德将二人往岸边方向拉,直到将他们搀扶到海滩上。这时,民警也赶到了事发地点,急忙为他们披上大衣。

回忆起在海边发生的那一幕,勇敢救援遇险群众的“美德”组合——王志德、薛庆美异口同声地说:“我们只是做了应该做的事情。”

“风再大、海水再刺骨,都比不上生命重要。”王志德说,“作为一名大学生,我们就应该挺身而出,伸手相救。今后,无论何时何地遇到这种突发情况,我们都会义无反顾地站出来。”

据王志德、薛庆美的辅导员介绍,他们自入校以来,无论是在学习,还是在生活上都表现优异,薛庆美还是一名学生干部。在校期间,他们严格遵守学校各项纪律,积极践行社会主义核心价值观,在同学们中间起到了表率作用。

烟台民意通
热线:6601234
本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持



海中救人

烟台市公共就业和人才服务中心助高校毕业生走稳就业路 今年发放2200余万元促岗补贴

昨日从烟台市公共就业和人才服务中心传来消息,我市今年紧盯就业创业新形势,整合资源、优化服务,搭平台、拓渠道,举办了24场校园招聘会,在“优聘·烟台引才云平台”发布岗位19260个,增加企业吸纳大学生岗位补贴,多措并举统筹推进高校毕业生等重点群体就业创业工作,持续提升就业创业工作质效。

锚定吸引更多驻烟高校毕业生留烟就业,开展招才留才专项活动。市公共就业和人才服务中心面向所有驻烟高校,通过线上线下相结合的方式,组织举办“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”系列招聘活动,分别在鲁东大学、烟台大学举行了上下半年启动仪式,组织“留在烟台·青春无忧”校园招聘会24场次,3900余家企业提供岗位11.3万余个,6.5万余名毕业生参加;开展“魅力烟台”“学子看家乡”就业体验日活动25次,60余所高校1200余名毕业生参加活动;发布2023年大学生实习和就业见习岗位需求目录,征集发布见习岗

位18225个,实习岗位975个。

抓紧权威对接平台建设,推广掌上招聘求职服务平台。通过线上线下广泛开展招聘平台推广工作,今年以来,市公共就业和人才服务中心发放宣传海报1.2万份,依托“优聘·烟台引才云平台”,组织了校园招聘活动线上报名,分批次向驻烟高校毕业生精准推送岗位需求信息,确保广大驻烟高校毕业生随时掌握烟台用人单位岗位需求信息。目前3585家烟台市重点企业事业单位注册使用,发布岗位19260个,注册毕业生51589人,为驻烟高校应届毕业生发放免费人才交通卡8000余张。

紧盯人才政策、招聘活动等宣传效果,聘请招才引智大使。我市在驻烟高校聘请了37名“烟台市招才引智大使”,宣传推介我市青年人才政策和招聘岗位需求,协助配合做好校园招聘活动筹备、对接和服务等工作,进一步向驻烟高校延伸了工作触角。

持续优化补贴申领发放,着力提高企业吸纳毕业生积极性。市公共就业和人才

服务中心依托智慧人社开发了大学生实习基地申请、补贴申领系统,简化优化了补贴申报流程。实行“免审即享”扩大一次性扩岗补助惠企力度,通过比对就业登记、社会保险、高校毕业生信息等数据,确定受惠企业和补贴数量,直接将补助资金拨付企业账户。优化见习补贴申报系统,积极协调省中心优化见习系统登记、补贴材料上传审核流程,按照“1+1”模式逐月发放见习补贴,提高了企业积极性。2023年为企业发放一次性扩岗补助、大学生实习补贴、见习补贴等2200余万元。

靠前超前服务,不断优化毕业生就业报到手续办理流程。我市充分利用市区两级人社平台、地方媒体、高校载体等政校企平台,开展了入校入企政策宣讲、精准推送、现场政策咨询等多种形式政策宣传推广,公布了毕业生报到手续办理信息,在省、市、区三级平台发布了毕业生服务热线及档案转递公告、报到证取消政策信息,为毕业生办理报到和档案转递提供了指引。

路遇骑行市民摔伤 热心司机停车施救

本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳)19日7时10分许,一市民骑助力车自西向东驶至芝罘区方圆商场北侧时,车轮突然打滑,随即摔倒在地,几乎动弹不得。行驶在助力车前方几米远的司机,听到声响后停车查看,一边询问地上男子的情况,一边联系救护车。记者恰好路过,于是下车了解情况。

伤者虽趴在地上无法起身,但神志清醒,他说自己姓张,今年37岁,在市区一家机械加工企业做质检工作,刚才在上班途中骑车摔倒,臀部、腰部剧痛,无法起身。他请记者帮忙拍现场照,发给公司请假。下车施救的男子也姓张,今年43岁,当时正在给客户送货途中。

7时20分许,烟台中医院急救车赶到,医护人员将伤者抬上急救车送医,张师傅把地上的助力车扶起,并停放在安全位置后继续给客户送货。

记者随后联系伤者得知,经检查,他的臀部和腰部有肌肉挫伤、韧带拉伤,其他无碍,休养一周后即可康复。张师傅则在上午送完货后赶到医院,把电动车钥匙送给了伤者。

“在这么冷的天气里,张大哥热心伸出手相助,让我很感动,非常感谢他!”伤者不住地说道。

男童被玩具枪“咬”手 消防员锯开枪管救助

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓)近日,莱阳市一名6岁男童在家玩玩具手枪时,手指不慎被枪管卡住,家长尝试用洗涤剂、肥皂水涂抹等方法施救均没有成功,于是拨打消防救援电话寻求帮助。

接警员随即引导求助人前往莱阳龙门西路消防救援站,并安排人员前往马路边接应。求助人到达消防救援站后,消防员发现小朋友右手食指被塑料玩具枪枪管卡住,无法拔出,如果时间过长,可能会对手指造成严重伤害。

消防员立即利用小钢锯锯开枪管,不到5分钟,玩具枪枪管被锯开,小朋友拔出了被卡的手指。

2023年接收毕业生档案(含师范类毕业生)33587份,取消报到证、调整改派手续等政策平稳落地,简化了毕业生报到环节。

就业创业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。下步,市公共就业和人才服务中心将以促进2024届高校毕业生及离校两年内未就业高校毕业生工作为重点,聚焦我市人才需求实际,加强校地合作,争取在人才培养、毕业生留烟、实习实践等领域取得更多合作成果,推动2024届高校毕业生实现高质量充分就业,鼓励和吸引更多毕业生来烟留烟就业创业。

张孙小娱 刘东辉 柳斌

